



## 确保高标准高水平完成普查任务

### 济宁高新区重点工作专题汇报会召开

本报济宁讯(记者 胡碧源 通讯员 段亚洲)近日,济宁高新区重点工作专题汇报会召开。会议听取全区“五经普”正式登记工作情况,对下一步重点工作再部署、再安排。市委副书记、济宁高新区党工委书记陈成华主持会议并讲话。

会议指出,“五经普”工作既是对过去五年经济发展成效的全面展示,也为未来五年发展提供重要数据支撑。各级各部门要切实提高政治站位,强化思想认识,坚决扛牢责任,全面细致推进,形成强大合力,确保高标准高水平完成普查任务,以高质量普查服务全区高质量发展。

会议强调,要进一步聚焦工作重点,抓牢抓实数字经济、“四上”企业、行政事业单位、个体户等重点,严格落实包保责任,做实做准关键指标,切实加强普查登记基础保障,提高普查数据质量,做到普查工作应统尽统。要进一步强化组织保障,各部门各街道

要做好普查“两员”专业配备、业务培训 and 综合保障,加强宣传动员,压实责任,通力合作,确保普查登记工作顺利开展。

会议以视频形式召开,区设主会场,各街道设分会场。区有关领导,有关部门单位、区属国有企业负责人参加。

## 推动人大代表联络站全面提档升级

本报济宁讯(记者 胡碧源 通讯员 康凯)为全面加强新时代人大代表联络站规范化建设,充分发挥各级人大代表作用,鼓励、引导、支持各级人大代表进站,倾听人民群众意见和建议,积极向有关部门反映,推动解决群众“急难愁盼”的问题,近日,区人大工作室主任楚智华带队对各街道人大代表联络站规范化建设情况开展调研。区人大工作室副主任姜开德参加。

调研组深入各街道人大代表联络站,详细了解站内建设运行、工作机制、代表履职等工作情况,并就进一步“管好用好”人大代表联络站提出了具体意见和建议。

今年以来,区人大工作室把建好用好人大代表联络站作为各级人大代表依法履职、充分发挥主体作用的重要载体,深入推进人大代表联络站规范化、标准化、常态化、集成化建设,使联络站成为人大代表密切联系人民群众的“宣传台”“民意窗”“连心桥”,成为凝聚民心、汇集民意、集聚民声、解决民忧的重要阵地,坚持把支持和保障代表依法履职、充分发挥代表主体作用作为建设好运用好人大代表联络站的重要基础和关键环节,不断推动高新区新时代人大代表联络站全面提档升级。

## 切实做好重点行业领域安全生产工作

### 陈成华调研济宁高新区安全生产和项目建设情况

本报济宁讯(记者 胡碧源 通讯员 段亚洲)近日,市委副书记、济宁高新区党工委书记陈成华到源根石化、泓源化工、辰欣药业调研安全生产和项目建设情况。他强调,要深入贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述,压紧压实责任,抓牢抓细措施,加速推进重点项目建设,

全力营造安全稳定的社会环境,确保人民群众平安祥和过节。

陈成华指出,要始终坚持生命至上、安全第一,时刻绷紧安全这根弦,切实做好重点行业领域安全生产工作,真正做到守土有责、守土负责、守土尽责。要坚持问题导向,强化安全监管,抓源头、查

风险、除隐患,持续织密筑牢安全防护网。要严格落实值班值守制度,做好信息报送和应急准备,确保各项工作正常运转。

陈成华要求,要持续优化营商环境,扎实开展助企攀登工作,强化要素保障,帮助企业纾难解困,为企业高质量发展

创造良好条件。企业要加强现场管理,落实落细各项安全生产措施,加快项目实施进度,推动项目早日建成、投产达效,为高新区经济社会高质量发展作出更大贡献。

区领导杨小生,有关部门单位、街道负责人参加。

## 切实做好“五经普”正式登记工作

本报济宁讯(记者 胡碧源 通讯员 王安冉)1月1日上午,区人大工作室主任楚智华督导济宁高新区第五次全国经济普查正式登记工作。

在源尚农产品批发市场,楚智华详细听取了济宁高新区第五次经济普查工作开展情况,并对下一步工作进行安排部署。

楚智华要求,要切实抓好“五经普”正式登记工作,精心部署,合理安排,对辖区所有法人单位、产业活动单位和抽样个体户开展入户登记。要进一步强化、细化工作措施,创新工作方式和方法,按照时间节点,有序推进各项工作。要加大宣传力度,利用各种宣传媒体、宣传手段,让普查工作家喻户晓、人人皆知。全体普查员要严格执行普查方案,遵守流程规范,做好普查数据的采集填报,把好经济普查数据质量“第一道关口”,推进全国第五次经济普查工作圆满完成。

## 感受儒家文化 传承中华文明

本报济宁讯(记者 刘菲)为进一步传承弘扬中华优秀传统文化,引领广大青少年亲近中华经典,增强文化自信,用世界语言讲好中国故事,推动中华文化走出去,2023年12月30日,“首届山东省儒家经典跨语言诵读大赛济宁赛区”启动仪式在高新区举行。

本次济宁赛区比赛,由济宁高新区发展软环境保障局、济宁高新区党政办公室(宣传)、济宁高新区团委、济宁高新区电视台联合主办。启动现场邀请到济宁赛区的宣传大使,依次向大家展示各自优秀代表作品,并为他们颁发了荣誉证书。

本次大赛的举办,不仅为参赛者们提供了一个展示才华、交流学习的平台,更为大家提供了一个感受儒家文化、传承中华文明的机会,激发更多人对儒家经典的热爱和学习,让中华优秀传统文化在新时代背景下焕发出更加璀璨的光彩。

### 文化“两创”看高新

## 妙手造精品 匠心续传承

### 第八届“创意济宁”文创产品设计转化大赛颁奖典礼在济宁高新区举行

本报济宁讯(记者 胡碧源)为深入学习贯彻习近平文化思想,贯彻落实全国、全省、全市宣传思想文化工作会议精神和“创意济宁”文化品牌,近日,第八届“创意济宁”文创产品设计转化大赛颁奖典礼在济宁高新区举行。市直有关部门负责人,区管委副主任杨银轩出席活动。

创意产业创造性转化、创新性发展的步伐,助推济宁文化创意产业高质量发展。大赛自2023年3月份启动以来,共征集作品1531件,实物类1056件,设计类475件。经过网上申报、资格初审、组委会初评、专家终评等程序,共评选出设计类、实物类金奖各1名、银奖各2名,铜奖各3名,优秀奖各10名。

“这是我第三次参加‘创意济宁’大赛,这一次获得了银奖,心情也特别激动。我认为一个好的产品是结合了当地的文化,这样呈现给大家的时候,大家能够读懂它,将来我也会沿着这个方向继续深挖更有意义、更有文化内涵的一些产品出来,能够体现出我

们济宁本地特色的作品。”山东班班文化发展有限公司总经理林宏说。

“创意济宁”文创产品设计大赛自2016年举办以来,深入贯彻落实文化“两创”方针,面向国内外征集富含济宁文化元素和特色的创意作品8700余件,受到社会各界的广泛支持。大赛不仅满足社会大众对审美创造的需求,同时掀起了大众创业的新热潮,形成了万众创新的新态势,架起了传统文化与现代生活之间的桥梁,让传统文化进一步融入大众生活,飞入寻常百姓家,为济宁文化“两创”提供了新载体,赋予新旧动能转换强大动力。



## 国家级二等奖! 高新区文创作品再获佳绩

本报济宁讯(记者 刘菲 通讯员 吴海英)近日,国家广播电视总局办公厅对拟入选第三届高新视频创新应用大赛的创新项目和入围项目名单进行了公示,济宁高新区企业——山东豆神动漫有限公司打造的精品力作《画意济宁》在本次比赛中荣获沉浸式裸眼3D呈现场景二等奖。

据了解,第三届高新视频创新应用大赛由国家广播电视总局主办,经过推荐、预赛、决赛等环节,共遴选出5个赛道,11个场景113个项目,拟评定为创新项目(一、二、三等奖)和入围项目(优秀奖)。济宁高新区企业山东豆神动漫有限公司创作的《画意济宁》在113个项目中脱颖而出。

《画意济宁》以京杭大运河济宁段为背景,采用了山水画的风格,以数字沉浸式技术展现了济宁运河两岸的风光,它主要包含了玉堂酱园、河道总督衙门、玉带桥、声远楼、太白楼、铁塔寺等古建筑文化群。通过这种技术,游者可以走进

去,身临其境感受济宁的文化氛围。

在《画意济宁》短短3分钟的作品演示中,古色古香的亭台楼阁、栩栩如生的细节装饰,通过三维模型表达、场景构建、动态仿真重塑了运河景观带,再现了大运河畔人烟稠密的繁华景象和丰富的社会生活习俗风情。

数字艺术作品《画意济宁》采用了国画风格的数字视觉处理技术和交互程序技术,突破传统动画风格,充分融入中国传统青绿山水画的色彩观念,打造“科技+

文化”“虚幻+写意”的创新结合,为运河文化创造出更加丰富、生动的展示形式。

千百年来,依水而生、因河而兴的济宁积淀了深厚的运河文化底蕴。近年来,为深耕济宁优秀传统文化,山东豆神动漫有限公司立足本土文化资源优势,持续做好文化保护、传承和延续文章,在充分运用数字技术的过程中保护文化遗产本身的价值和特点,将数字技术的力量发挥到极致,让传统文化在新时代焕发勃勃生机。

## 向高向新向未来 奋楫扬帆开新篇

时序更替,华章日新。刚刚过去的2023年,在市委市政府坚强领导下,济宁高新区深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,全面贯彻党的二十精神,坚决落实中央和省市委各项决策部署要求,扎实开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,聚焦“又高又新”主责主业,全面铺开“1477”发展思路布局,抓产业、谋创新,抓招商、上项目,抓城乡、促融合,抓民生、保底线,抓作风、提效能,为争当国家高新区高质量发展新标杆迈出坚实步伐。

2023年,我们把产业发展写成一个“新”字。华为“昆仑”玻璃在这里崛起,新一代垂直起降无人机从这里启航,国内首台“5G无人驾驶推土机”从这里下线,泰拉霉素注射液(曾用)在这里实现自主化生产……一项项具有自主知识产权、实现空白突破、引领行业发展的新技术、新产品、新工艺不断涌现,让“逐高向新”的产业发展理念更加闪亮。

2023年,我们把营商环境写成一个“优”字。争创国家级工程建设项目全生命周期数字化管理改革试点,在全省首创工程建设项目城市更新“12345”审批服务模式,企业上市股改登记新模式、企业登记“咨询e点通”等7项工作获评省级“揭榜挂帅”试点。打造全市首个线上线下一体化企业服务综合平台,开通“8951234”企业服务热线,成立1091人服务专员团队,将2.7万户企业全部纳入平台管理,实现为企服务精准化。推进“互联网+政务服务”,不断完善“数字人”“一码通”等数字化政务服务体系建设,推出全流程电子化办理事项260项,实现办事“零跑动”。

2023年,我们把城市建设写成一个“融”字。随着幸福河公园正式开园,88公

里河湖水系互通互连再增一个生态节点,全区建成绿化面积累计达到2526万平方米,绿化覆盖率44.41%。完成海川路北延跨新兖铁路立交桥转体,长虹路、雪花路改造和滨水路、康健路等10条道路完工通车,城市交通综合承载能力明显提升。高标准实施鸿广河、幸福河等重点河道景观绿化,完成6万平方米绿化提升。沿着“产城融合 绿色发展”的整体基调,全力打造“衣食住行全覆盖”“教育医疗质量高”的宜居宜业宜创的城市功能环境。

2023年,我们把“民生福祉”写成一个“大”字。党建引领贯穿网格化服务管理全过程,“小网格”写就基层治理“大文章”。入选第一批山东省婴幼儿照护服务示范区,全年新增托育机构16家、托位616个。高标准完成实验学校等9所中小学校和幼儿园的建设任务,新增义务教育阶段学位6140个、学前教育学位1620个,义务教育资源整合完成100%。在全市率先启动智慧养老试点项目,打造五位一体“智慧居家养老”服务平台体系,工作经验全省推广。实施“三公里”就业圈建设,开展线上线下各类招聘活动近70场,提供求职服务3万余人次。济宁市公共卫生重症医学中心项目完成建设,区域医

疗承载能力进一步提升。

2023年,荣誉仍旧属于每一位最平凡的高新区建设者。清晨的街道,那一抹橘黄色的身影是唤醒城市的晨光;轰鸣的车间里,生产出的不仅是各类生活产品,更是我国工业大树的养分;田间地头里,致富能手们办起合作社、加工厂,讲述着产业富民的幸福故事;服务窗口前,办事员耐心细致,践行着“服务为民”的政务理念,平凡小事,点滴善举,生活中的每一次奋进与呐喊,都将共同构成宏大的时代回响。

时光如歌,征途如虹。2024年是中华人民共和国成立75周年,是实施“十四五”规划的关键一年。济宁高新区将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,凝心聚力、真抓实干,用扎实的项目建设、优异的营商环境、和谐的城市生态、澎湃的创业激情,启封新年答卷,续写时代新篇!

衷心祝愿伟大祖国繁荣昌盛!衷心祝愿全区人民幸福安康!衷心祝愿高新明天更加美好!前方荣光万丈,身后温暖一方。祝福每一名高新人,向高向新向未来,2024,保持热爱,奔赴下一场山海。

## 以赛促学 以赛促训



本报济宁讯(记者 胡碧源)近日,由济宁高新区党工委组织部(人力资源部)组织的济宁市第四届“迪尔杯”职业技能大赛在高新区举行。

据了解,本次技能大赛将有50余名参赛选手在“电焊”“钳工”“管工”“无损检测”“劳动关系协调员”五个项目中进行角逐。参赛选手们相互切磋技艺,赛出风格,赛出水平,充分展现新时代产业工人的精湛技艺和精神风貌。

近年来,高新区积极开展多形式、多层次的劳动、技能和创新竞赛活动,以赛促学、以赛促训,通过层层选拔,大批优秀技能人才脱颖而出,崭露头角,极大地激发了职工的劳动热情和创造潜能。下一步,济宁高新区党工委组织部(人力资源部)将继续推动技能人才队伍的发展壮大,助力全区经济高质量发展。